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1.  Определите, атомы каких двух из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне пять электронов.
1) [image: image1.png]



2) [image: image2.png]



3) [image: image3.png]



4) [image: image4.png]



5) [image: image5.png]Sr




2.  Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде.
Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их неметаллических свойств.

1) [image: image6.png]



2) [image: image7.png]Ba




3) [image: image8.png]



4) [image: image9.png]At




5) [image: image10.png]Po




3.  Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые проявляют высшую степень окисления, равную +2.
1) [image: image11.png]Ba




2) [image: image12.png]Sr




3) [image: image13.png]Sn




4) [image: image14.png]



5) [image: image15.png]Rb




 4. Из предложенного перечня выберите два общих свой​ства для ве​ществ с атом​ной и ион​ной кри​стал​ли​че​ской решеткой.

1) хорошая растворимость в воде

2) тугоплавкость

3) про​во​димость элек​три​че​ского тока в твер​дом со​сто​я​нии

4) наличие высокого показателя твёрдости

5) высокая плотность

5. Установите соответствие между формулой вещества и классом неорганических соединений, к которому оно принадлежит.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image16.png]Ca(O




Б) [image: image17.png]Al;Og




В) [image: image18.png]H3sPOy




	 
	1) основный оксид

2) амфотерный оксид

3) гидроксид

4) кислая соль


6.  Из предложенного перечня реактивов выберите два, которые способны растворить железо в обычных условиях, без нагревания.

1) [image: image19.png]H>S0O4



 (конц. р-р)

2) [image: image20.png]HN



 (разб. р-р)

3) [image: image21.png]H->O




4) [image: image22.png]HNOj3



 (разб. р-р)

5) [image: image23.png]HCI




7.  В пробирку с бесцветным раствором вещества Х добавили раствор вещества Y. В результате реакции образовался окрашенный осадок.
Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.

1) [image: image24.png]NaQSO4




2) [image: image25.png]AICI;




3) [image: image26.png]KOH




4) [image: image27.png]Ca(N03)2




5) [image: image28.png]F6013




 8.  Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

 

	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	A) [image: image29.png]



Б) [image: image30.png]CO

2




В) [image: image31.png]NaOH




Г) [image: image32.png]Cls




	 
	1) [image: image33.png]S, Ho, KOH




2) [image: image34.png]02, HQSO4, Ca




3) [image: image35.png]SO-, HCI, Al




4) [image: image36.png]Lig O, Mg, Ca(OH)Q




5) [image: image37.png]HF, CuO, HQO






9.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой ве​ще​ства и реагентами, с каж​дым из ко​то​рых оно может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	А) [image: image38.png]HINO-




Б) [image: image39.png]HCI




В) [image: image40.png]H->S




Г) [image: image41.png]H>S0O4




	 
	1) [image: image42.png]Cls, KI, NaOH




2) [image: image43.png]MHOQ, AgN03, CaCO;;




3) [image: image44.png]Pb(NO3)s, Cly, SO




4) [image: image45.png]CuS0Oy4, CuS, CO9




5) [image: image46.png]BaClg, KQCOg, MgO






10.  Задана следующая схема превращений веществ:

[image: image47.png]X Y
BaCl,—— sBaSO, ——— BaS



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

1) [image: image48.png]NaQS




2) [image: image49.png]NaQSO4




3) [image: image50.png]



4) [image: image51.png]KOH




5) [image: image52.png]S50

2




11.Установите соответствие между названием вещества и классом/группой, к которому(-ой) это вещество принадлежит.
	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	КЛАСС/ГРУППА

	А) этиленгликоль

Б) формальдегид

В) диэтиловый эфир
	 
	1) простые эфиры

2) карбонильные соединения

3) кислоты

4) спирты


 12.  Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня вы​бе​ри​те два ве​ще​ства, для которых возможна цис-транс-изомерия.

1) 2,3-дихлорбутен-2

2) пентан

3) 2,3-диметилгексан

4) 3-метилпентен-2

5) гептен-1

13.  Из предложенного перечня выберите два вещества, из которых в одну стадию можно получить этилен.
1) бензол

2) этанол

3) бромэтан

4) бутадиен-1,3

5) уксусная кислота

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ в порядке возрастания.

14.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые реагируют с разбавленным раствором щёлочи.
1) диэтиловый эфир

2) этилформиат

3) 4-метилфенол

4) 2-метилпропанол-1

5) этиленгликоль

15.  Из предложенного перечня выберите два вещества, с которыми глюкоза реагирует в обычных условиях (без нагревания и катализаторов).
1) бромная вода

2) этанол

3) свежеосаждённый гидроксид меди (II)

4) соляная кислота

5) вода

 16.  Установите со​от​вет​ствие между на​зва​ни​ем уг​ле​во​до​ро​да и фор​му​лой ор​га​ни​че​ско​го продукта, ко​то​рый пре​иму​ще​ствен​но об​ра​зу​ет​ся при вза​и​мо​дей​ствии уг​ле​во​до​ро​да с хло​ром на свету: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	УГЛЕВОДОРОД
	 
	ФОРМУЛА ПРО​ДУК​ТА ВЗА​И​МО​ДЕЙ​СТВИЯ С ХЛОРОМ

	А) бензол

Б) толуол

В) этан

Г) циклогексан
	 
	1) [image: image53.png]CgHsCl




2) [image: image54.png]CoH;Cl




3) [image: image55.png]CegHgClg




4) [image: image56.png]CgClg




5) [image: image57.png]CgH11Cl




6) [image: image58.png]CsH;CH,Cl






17.  Установите соответствие между реагирующими веществами и углеродсодержащим продуктом, который образуется при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	A) уксусная кислота и сульфид натрия

Б) муравьиная кислота и гидроксид натрия

В) муравьиная кислота и гидроксид меди (II) (при нагревании)

Г) этанол и натрий
	 
	1) пропионат натрия

2) этилат натрия

3) формиат меди (II)

4) формиат натрия

5) ацетат натрия

6) углекислый газ


18.  Задана следующая схема превращений веществ:
[image: image59.png]X Y
CQH5B1“ EE— C4H10 EE—— CchOOH



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами [image: image60.png]


 и [image: image61.png]


.

 

1) [image: image62.png]NaOH (Bogu. p-p)




2) [image: image63.png]NaOH (cu. p-p)




3) [image: image64.png]Na




4) [image: image65.png]O5




5) [image: image66.png]CuO




19.  Из предложенного перечня реакций выберите две не​об​ра​ти​мые реакции.
1) взаимодействие азота с водородом

2) гидролиз кар​бо​на​та натрия

3) гидролиз кар​би​да кальция

4) взаимодействие эти​ло​во​го спирта с ук​сус​ной кислотой

5) взаимодействие карбоната натрия и соляной кислоты

20.  Из предложенного перечня выберите два способа увеличить скорость спиртового брожения глюкозы в водном растворе.
1) добавить в раствор воду

2) добавить в раствор глюкозу

3) увеличить давление углекислого газа

4) нагреть раствор

5) добавить в раствор спирт

21.  Установите соответствие между схемой реакции и формулой недостающего в ней вещества: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	СХЕМА РЕАКЦИИ
	 
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

	A) [image: image67.png]S + HNO3(koHir.)

> e




Б) [image: image68.png]



B) [image: image69.png]S + 0y — ...




Г) [image: image70.png]Cu + HySO4(konm.) — CuSOy4 + ... + H30




	 
	1) [image: image71.png]SO

2




2) [image: image72.png]H>S0O4




3) [image: image73.png]SO

3




4) [image: image74.png]



5) [image: image75.png]H>SO3






 22.  Установите соответствие между формулой соли и продуктами электролиза водного раствора этой соли, которые выделились на инертных электродах: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

 

	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА В РАСТВОРЕ

	A) [image: image76.png]CU(N03)2




Б) [image: image77.png]AgN03




В) [image: image78.png]KoS




Г) [image: image79.png]CUBI"Q




	 
	1) [image: image80.png]



2) [image: image81.png]H->S




3) [image: image82.png]HNOj3




4) [image: image83.png]BI"Q




5) [image: image84.png]KOH






23.  Установите соответствие между названием соли и средой ее водного раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	НАЗВАНИЕ СОЛИ
	 
	СРЕДА РАСТВОРА

	A) гидросульфид калия

Б) гидросульфит натрия

B) ортофосфат калия

Г) хлорид хрома (III)
	 
	1) нейтральная

2) кислая

3) щелочная


 24.  Установите соответствие между уравнением химической реакции и направлением смещения химического равновесия при увеличении общего давления.

	УРАВНЕНИЕ РЕ​АК​ЦИИ
	 
	НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ

ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ

	А) [image: image85.png]



Б) [image: image86.png]C,sHig(r) ==—=C4Hs(r) +H>(r)




В) [image: image87.png]2N02 (I‘) ﬁNQ 04 (I‘)




Г) [image: image88.png]N2 (I‘) + OQ(I‘) ﬁ QNO(I')




	 
	1) смещается в направлении прямой реакции

2) смещается в направлении обратной реакции

3) практически не смещается


 25.  Установите соответствие между веществами и реагентом, с помощью которого их можно отличить друг от друга: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАГЕНТ

	А) [image: image89.png]KOH



(p-p) и [image: image90.png]


(p-p)

Б) [image: image91.png]C&BI"Q



(тв.) и [image: image92.png]CaFQ



(тв.)

В) [image: image93.png]OH)3



(тв.) и [image: image94.png]AICI;



(тв.)

Г) [image: image95.png]NaQS



(p-p) и [image: image96.png]N8,3PO4



(p-p)
	 
	1) дистиллированная вода

2) [image: image97.png]AgN03




3) фенолфталеин

4) [image: image98.png]K3POy




5) ацетальдегид


 26.  Установите соответствие между названием полимера и продуктами, которые из него производят.

	ПОЛИМЕР
	 
	ПРОДУКТ(Ы)

	А) поливинилхлорид

Б) поликарбонат

В) полистирол
	 
	1) пластиковые бутыли, DVD-диски

2) пластиковые пакеты

3) трубы, оконные панели

4) контейнеры для пищи


27.  

Вычислите массу нитрата калия, который следует растворить в 150 г раствора с массовой долей этой соли 10 % для получения раствора с массовой долей 12 %. Ответ дайте в граммах с точностью до десятых.

28.  

При полном разложении нитрата меди (II) образовалась смесь газов общим объёмом 35 л. Вычислите объём кислорода в этой смеси. Объёмы газов измерены при одинаковых условиях. Ответ дайте в литрах с точностью до целых.

29.  

При растворении серебра в концентрированной азотной кислоте выделилось 33,6 л (н. у.) оксида азота (IV). Сколько граммов серебра израсходовано? Ответ округлите до ближайшего целого числа.

30.  

Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: нитрат бария, нитрат калия, хлорид калия, сульфат калия, магний. Допустимо использование водных растворов веществ.

Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.

31.  

Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: нитрат бария, нитрат калия, хлорид калия, сульфат калия, магний. Допустимо использование водных растворов веществ.

Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное уравнения этой реакции.

32.  Карбонат бария про​ка​ли​ли при вы​со​кой температуре. По​лу​чен​ный по​ро​шок на​гре​ва​ли в токе воз​ду​ха при тем​пе​ра​ту​ре 600°С. К об​ра​зо​вав​ше​му​ся ве​ще​ству до​ба​ви​ли раз​бав​лен​ную сер​ную кислоту, оса​док отфильтровали. Филь​трат обес​цве​чи​ва​ет под​кис​лен​ный вод​ный рас​твор пер​ман​га​на​та калия с вы​де​ле​ни​ем бес​цвет​но​го газа. На​пи​ши​те урав​не​ния четырёх опи​сан​ных реакций.
33.  Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
 

[image: image99.png]CaCOg3



 → [image: image100.png]


 → [image: image101.png]


 → [image: image102.png]


 → [image: image103.png]


 → [image: image104.png]BUHUJIaIIETUJIECH




 

При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических соединений.

34.  При дли​тель​ном про​ка​ли​ва​нии пер​ман​га​на​та калия по​лу​че​но твёрдое вещество, ко​то​рое пол​но​стью вза​и​мо​дей​ству​ет со 180 г 27 %-й бро​мо​во​до​род​ной кислоты. Рас​счи​тай​те ис​ход​ную массу пер​ман​га​на​та калия и ко​ли​че​ства ве​ществ в смеси, по​лу​чен​ной при его прокаливании.
35.  При вза​и​мо​дей​ствии 18,5 г жид​ко​го ор​га​ни​че​ско​го ве​ще​ства c из​быт​ком ще​лоч​но​го ме​тал​ла вы​де​ли​лось 2,8 л газа (н. у.). Известно, что ве​ще​ство может ре​а​ги​ро​вать с хлороводородом, а при вза​и​мо​дей​ствии с подкислённым рас​тво​ром пер​ман​га​на​та калия пре​вра​ща​ет​ся в кетон. Уста​но​ви​те молекулярную фор​му​лу вещества, изоб​ра​зи​те его струк​тур​ную фор​му​лу и на​пи​ши​те урав​не​ние внут​ри​мо​ле​ку​ляр​ной де​гид​ра​та​ции под дей​стви​ем сер​ной кислоты
